
TỔNG CỤC THUẾ CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

CỤC THUẾ TỈNH THANH HÓA Độc lập – Tự do – Hạnh phúc 

Số:              /CT-TTHT Thanh Hóa, ngày        tháng      năm 2023 

V/v chính sách thuế đối với hợp đồng 

hợp tác kinh doanh   
 

    Kính gửi: Công ty Cổ phần CUTD Long Phương   

                Mã số thuế:  2802935869     

   Địa chỉ:  Khu phố 5, đường Nguyễn Huệ, phường Phú Sơn, TX Bỉm Sơn, T.Thanh Hóa   

Cục Thuế tỉnh Thanh Hóa nhận được công văn số 06-2023/CV-CP đề ngày 

07/12/2023 của Công ty cổ phần CUTD Long Phương (Công ty) v/v chính sách thuế, 

Cục Thuế tỉnh Thanh Hóa có ý kiến như sau: 

- Căn cứ khoản 14, 18, 20 và 22 Điều 3 Luật Đầu tư số 61/2020/QH14 ngày 

17/6/2020: 

“Điều 3. Giải thích từ ngữ 

Trong Luật này, các từ ngữ dưới đây được hiểu như sau: 

… 

14. Hợp đồng hợp tác kinh doanh (sau đây gọi là hợp đồng BCC) là hợp đồng 

được ký giữa các nhà đầu tư nhằm hợp tác kinh doanh, phân chia lợi nhuận, phân 

chia sản phẩm theo quy định của pháp luật mà không thành lập tổ chức kinh tế. 

… 

18. Nhà đầu tư là tổ chức, cá nhân thực hiện hoạt động đầu tư kinh doanh, 

gồm nhà đầu tư trong nước, nhà đầu tư nước ngoài và tổ chức kinh tế có vốn đầu tư 

nước ngoài. 

… 

20. Nhà đầu tư trong nước là cá nhân có quốc tịch Việt Nam, tổ chức kinh tế 

không có nhà đầu tư nước ngoài là thành viên hoặc cổ đông.” 

- Căn cứ điểm c, khoản 5 Điều 7 Nghị định số 126/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 

của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Quản lý thuế: 

“Điều 7. Hồ sơ khai thuế 

… 

5. Tổ chức, cá nhân thực hiện khai thuế thay, nộp thuế thay cho người nộp thuế 

phải có trách nhiệm thực hiện đầy đủ các quy định về khai thuế, nộp thuế như quy 

định đối với người nộp thuế tại Nghị định này, bao gồm: 

a) Tổ chức, cá nhân thực hiện khai thuế thay, nộp thuế thay cho người nộp 

thuế theo quy định của pháp luật về thuế. 

b) Tổ chức tín dụng hoặc bên thứ ba được tổ chức tín dụng ủy quyền khai thác 

tài sản bảo đảm thực hiện khai thuế giá trị gia tăng, thuế thu nhập doanh nghiệp, 

thuế thu nhập cá nhân đối với hoạt động khai thác tải sản bảo đảm trong thời gian 

chờ xử lý thay cho người nộp thuế có tài sản đảm bảo. 

c) Tổ chức hợp tác kinh doanh với cá nhân thì cá nhân không trực tiếp khai 

thuế. Tổ chức có trách nhiệm khai thuế giá trị gia tăng đối với toàn bộ doanh thu của 
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hoạt động hợp tác kinh doanh theo quy định của pháp luật về thuế và quản lý thuế 

của tổ chức mà không phân biệt hình thức phân chia kết quả hợp tác kinh doanh, 

đồng thời khai thay và nộp thay thuế thu nhập cá nhân cho cá nhân hợp tác kinh 

doanh. Trường hợp tổ chức hợp tác kinh doanh với cá nhân là hộ kinh doanh, cá 

nhân kinh doanh theo quy định tại khoản 5 Điều 51 Luật Quản lý thuế, mà cá nhân 

có ngành nghề đang hoạt động cùng với ngành nghề hợp tác kinh doanh với tổ chức 

thì tổ chức và cá nhân tự thực hiện khai thuế tương ứng với kết quả thực tế hợp tác 

kinh doanh theo quy định” 

Theo mô tả của Công ty và căn cứ vào các quy định tại các văn bản pháp luật đã 

trích dẫn, đề nghị Công ty: 

- Để phù hợp với quy định của pháp luật hiện hành, Công ty thực hiện Hợp đồng 

hợp tác kinh doanh theo đúng quy định nêu tại khoản 14 Điều 3 Luật đầu tư số 

61/2020/QH14; 

- Kê khai thuế theo quy định tại điểm c, khoản 5 Điều 7 Nghị định số 

126/3030/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ (nêu trên); 

- Về  xác định các bên có quan hệ liên kết thực hiện theo quy định tại Điều 5 Nghị 

định số 132/2020/NĐ-CP ngày 05/11/2020 của Chính phủ; các giao dịch liên kết thực 

hiện theo quy định tại khoản 2 Điều 1 Nghị định số 132/2020/NĐ-CP (liên quan đến nội 

dung này, ngày 15/8/2023 Cục Thuế cũng đã có công văn số 6656/CT-TTHT gửi 

Công ty). 

Đề nghị Công ty căn cứ vào các quy định tại văn bản pháp luật đã trích dẫn và 

hướng dẫn của cơ quan có thẩm quyền để thực hiện. Trường hợp còn vướng mắc, công 

ty liên hệ với bộ phận theo dõi thuế trực tiếp (phòng Thanh tra kiểm tra số 2, Cục Thuế 

tỉnh Thanh Hóa) để được hướng dẫn thêm ./. 

Nơi nhận:         KT. CỤC TRƯỞNG 

- Như trên;        PHÓ CỤC TRƯỞNG 
- Phòng TTKT2; 

- Website: thanhhoa.gdt.gov.vn; 

- Lưu: VT, TTHT.          

 

 

 

 

       Mai Đình Tú  
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